UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARA
Comissao Executiva do Vestibular

VESTIBULAR 2015.1
REDACAO/MATEMATICA

22 FASE-12 DIA: 07 DE DEZEMBRO DE 2014

DURACAO:04 HORAS

INICIO: 09 horas TERMINO: 13 horas

Apés receber o seu cartdao-resposta, copie, nos locais apropriados, uma vez com letra cursiva e outra,

com letra de forma, a seguinte frase:

A paciéncia é sdbia.

ATENCAO!

Este caderno de provas contém:
e Proval - Redacgao;
e Prova II - Matematica, com 20 questses.

Ao sair definitivamente da sala, o candidato devera

assinar a folha de presencga e entregar ao fiscal de mesa:

e 0 CARTAO-RESPOSTA preenchido e assinado;
e a FOLHA DEFINITIVA DE REDACAO;
e 0o CADERNO DE PROVAS.

Sera atribuida nota zero, na prova correspondente,
ao candidato que nao entregar seu cartao-resposta
ou sua folha definitiva de redacgao.

NUMERO DO GABARITO

Marque, no local apropriado
do seu cartdao-resposta, o
numero 1, que é o numero
do gabarito deste caderno
de provas e que se encontra
indicado no rodapé de cada
pagina.

OUTRAS INFORMAgﬁES PARA ABEALIZACAO DAS PROVAS ENCONTRAM-SE NA FOLHA DE
INSTRUCOES QUE VOCE RECEBEU AO INGRESSAR NA SALA DE PROVA.
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RASCUNHO DA REDACAO

Se desejar, utilize esta pagina para o rascunho de sua redagdo. Ndo se esquega de
transcrever o seu trabalho para a Folha Definitiva de Redacao.

Esta pagina nao sera objeto de correcgao.

NAO ESCREVA
NAS COLUNAS
ABAIXO.
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PROVA I: REDACAO

Prezado(a) vestibulando(a),

Nos ultimos vestibulares, as propostas de redacdo da UECE vém tomando por base o pressuposto de que
o ideal universitario sdo as ideias. Diante disso, um dos requisitos para a admissdo de novos alunos é a
capacidade de escrever, de forma ética, sobre temas importantes para a vida em sociedade.

Como aspirante a uma vaga na Universidade, vocé deve refletir, nesta prova de redagdo, sobre a
tematica geral RESPEITO A DIVERSIDADE. Para isso, adote os seguintes procedimentos:

1. Leia os textos de 1 a 6, cujo conteldo se relaciona a essa tematica de forma direta ou indireta e podera
subsidiar sua reflexao.

2. Escolha uma das duas sugestdes de escrita que sdo apresentadas depois dos textos de apoio e
desenvolva sua redagao.

Texto 1

O multiculturalismo é um principio que defende a necessidade de se ir além das atitudes de tolerancia entre
diferentes culturas num mesmo territdrio ou nagdo. Para os defensores do multiculturalismo, as diferengas
entre culturas que habitam um mesmo estado devem ser respeitadas e encorajadas, para que possa haver
uma coexisténcia harmoniosa. A ideia de multiculturalismo esta associada a outros fenémenos
contemporaneos como o pds-modernismo e o relativismo cultural. Ndo ha, no entanto, um consenso entre os
pensadores desse tema sobre a sua definicdo. Sao basicamente dois os conceitos mais utilizados de
multiculturalismo: um diz que todas as culturas dentro de uma mesma nagado tém o direito de existir mesmo
que ndo haja um fio condutor que as una; outro conceito define multiculturalismo como uma diversidade
cultural coexistindo dentro de uma nagdo em que ha um elo cultural comum que mantenha a sociedade
unida.

http://pessoas.hsw.uol.com.br/multiculturalismo.htm

Texto 2

Se a cultura no que tange aos valores e visGes de mundo é fundamental para nossa constituicdo enquanto
individuos (servindo-nos como parametro para nosso comportamento moral, por exemplo), limitar-se a ela,
desconhecendo ou depreciando as demais culturas de povos ou grupos dos quais ndo fazemos parte, pode
nos levar a uma visao estreita das dimensdes da vida humana. O etnocentrismo, dessa forma, trata-se de
uma visao que toma a cultura do outro (alheia ao observador) como algo menor, sem valor, errado,
primitivo. Ou seja, uma avaliagao pautada em juizos de valor daquilo que é considerado diferente.

O etnocentrismo estd, certamente, entre as principais causas da intolerdncia internacional e da xenofobia
(preconceito contra estrangeiros ou pessoas oriundas de outras origens). A visdo etnocéntrica caminha na
contramao do processo de integragao global decorrente da modernizagdo dos meios de comunicacao como a
internet, pois é sinbnimo de estranheza e de falta de tolerancia.

http://www.brasilescola.com/sociologia/etnocentrismo.htm

Texto 3

Entdo é preciso essa aceitacdo de que esse outro esta dentro de nds. Aqui no Brasil é uma coisa muito
notdria: 90% dos brasileiros nem sabem bem como se combinaram histérias, continentes, ragas, dentro de si
mesmos. E essa mesticagem € o lugar certo: a aceitacdo profunda de que o outro existe dentro de nés. Em
vez de a Africa ser procurada em Africa, provavelmente os brasileiros encontram a Africa fazendo essa
viagem interior, em sua prépria histéria.

Mia Couto - Entrevista ao jornal Zero Hora - 07/09/2014
http://fronteiras.com/canalfronteiras/noticias/?16,276
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TEXTO 4

Ser diferente é normal
Gilberto Gil

Todo mundo tem seu jeito singular

De ser feliz, de viver e de enxergar

Se os olhos sdo maiores ou sdo orientais
E dai? Que diferenca faz?

Todo mundo tem que ser especial

Em oportunidades, em direitos, coisa e tal
Seja branco, preto, verde, azul ou lilas

E dai? Que diferenca faz?

Ja pensou, tudo sempre igual?

Ser mais do mesmo o tempo todo ndo é tdo legal
Ja pensou, sempre tdo igual?

Ta na hora de ir em frente

Ser diferente € normal

Sha nana

Ser diferente é normal

TEXTO 5

Diversidade
Lenine

Se cada ser é s6 um

E cada um com sua crenga
Tudo é raro, nada € comum
Diversidade é a sentenca

Que a vida é repleta

E o olhar do poeta
Percebe na sua presencga
O toque de Deus

A vela no breu

A chama da diferenca

A humanidade caminha
Atropelando os sinais

A histéria vai repetindo

Os erros que o homem traz
O mundo segue girando
Carente de amor e paz

Se cada cabega ¢ um mundo
Cada um é muito mais

http://www.vagalume.com.br/lenine/
diversidade.html#ixzz3Je9qOgR2

Artigo 3¢ da Constituicao Brasileira:

TEXTO 6

Sdo objetivos fundamentais da Republica Federativa do Brasil:

Construir uma sociedade livre, justa e solidaria; garantir o desenvolvimento nacional; erradicar a pobreza e
a marginalizacdo e reduzir as desigualdades sociais e regionais; promover o bem de todos, sem
preconceitos de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de discriminagdo.

SUGESTOES DE ESCRITA

Sugestao 1: Imagine a seguinte situacdo: sua cidade recebe a visita inesperada de um ser extraterrestre.
Crie uma histéria envolvendo o relacionamento entre esse personagem e algum(ns) dos habitantes locais,
tendo em vista as provaveis diferencas culturais.

Sugestao 2: Tomando como ponto de partida os versos de Gilberto Gil “Ser diferente é normal”, de Lenine
“Diversidade” e o Artigo 32 da Constituicdo Brasileira, escreva um artigo de opinidao defendendo o respeito a
algum tipo de diferenga.
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PROVA II - MATEMATICA

01. Se um pacote de biscoito contém 10 biscoitos e
pesa 95 gramas, e se 15 gramas de biscoito
correspondem a 90 calorias, quantas calorias tem
cada biscoito?

A) 53 calorias.
B) 55 calorias.
C) 57 calorias.

D) 59 calorias.

02. Em um grupo de 300 alunos de linguas
estrangeiras, 174 alunos estudam inglés e 186 alunos
estudam chinés. Se, neste grupo, ninguém estuda
outro idioma além do inglés e do chinés, o niUmero de
alunos deste grupo que se dedicam ao estudo de
apenas um idioma é

A) 236.
B) 240.
C) 244.
D) 246.

03. 0 conjunto das solucdes da equacdo
V3x -2 = x + 2 é formado por

A) uma Unica raiz, a qual € um numero real.
B) duas raizes reais.

C) duas raizes complexas.

D) uma raiz real e duas complexas.

04. Se ao aumentarmos, na mesma proporcao, o
comprimento dos lados de um quadrado obtivermos
um aumento de 69% em sua area, a porcentagem do
aumento no comprimento de cada lado do quadrado
devera ser

A) 27,0 %.
B) 30,0 %.
C) 31,0 %.
D) 34,5 %.

05. Se a expressdo algébrica x> + 9 se escreve
identicamente como a(x + 1)2 + b(x + 1) + c onde a,
b e c sdo numeros reais, entdo o valordea - b + c é

A) o.
B) 10.
c) 12.
D) 13.

RASCUNHO
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06. No plano, com o sistema de coordenadas RASCUNHO
cartesianas ortogonal usual, a reta tangente a

RER

circunferéncia x> + y?> = 1 no ponto (%, 5
intercepta o eixo y no ponto

2
A) (OIﬁ)-
B) (0,3).
C) (0, 243).
1
D) (O’f)'

07. No final do més de outubro, os estudantes
Carlos e Artur haviam gastado respectivamente dois
tercos e trés quintos de suas mesadas. Embora a
mesada de Carlos seja menor, ele gastou R$ 8,00 a
mais do que Artur. Se a soma dos valores das duas
mesadas é R$ 810,00, o valor monetario da diferenca
entre os valores das duas mesadas é

A) R$ 25,00.
B) R$ 30,00.
C) R$ 35,00.
D) R$ 40,00.

08. A turma K do Curso de Administracdo da UECE
é formada por 36 alunos, sendo 22 mulheres e 14
homens. O nimero de comissdes que podem ser
formadas com alunos desta turma, tendo cada
comissdo trés componentes e sendo assegurada a
participagdo de representantes dos dois sexos em
cada comissdo, é

A) 5236.
B) 6532.
C) 3562.
D) 2635.

09. No quadrado MNPQ, R é o ponto médio do lado
PQ, S é um ponto do segmento NR tal que os
segmentos MS e NR sdo perpendiculares. Se a medida
do segmento MS é 3 cm, entdo a medida do lado do

quadrado é
A) +5cm.
B) 1,5.5cm.
C) 2,045cm.
D) 2,5+5cm.
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10. Aintersecdo das curvas representadas no 14. A medida da aresta de um tetraedro regular
plano, com o sistema cartesiano ortogonal usual, com altura igual a 5 metros é

pelas equacdes x> + y2 = 1e [x| + |y = V2 éum A) 525 m.

conjunto

B) 5.15m.

B) unitario (um ponto). C) 2,15m.
C) com dois elementos (dois pontos). D) 3yz5m.

D) com quatro elementos (quatro pontos).

A) vazio.

RASCUNHO

11. cConsidere o retdngulo XYZW no qual as
medidas dos lados XY e YZ sdo respectivamente 5m e
3m. Sejam M o ponto médio do lado XY, N o ponto
médio do lado ZW, P e Q respectivamente a
intersegao dos segmentos WM e NY com a diagonal
XZ. A medida da area do quadrilatero convexo MYPQ,

em m?, é
A) 4,75.
B) 4,50.
C) 4,25.
D) 3,75.

12. Para qual valor do nimero inteiro positivo n a

ualdage LF 35+ +2n-1 _ 2014
gu 2+ 446+ ... +2n . 2015
satisfeita?

A) 2016.

B) 2015.

C) 2014.

D) 2013.

X+y+z=0
13. Emrelacdo ao sistema { x-my+z=0,
mx-y-z=0

pode-se afirmar corretamente que

A) o sistema admite solugdo ndo nula apenas quando
m = -1.

B) para qualquer valor de m, a solugao nula
(x=10,y=0,z=0)éa unica solugdo do
sistema.

C) o sistema admite solugdo ndo nula quando m = 2
oum = -2,

D) nao temos dados suficientes para concluir que o
sistema tem solugdo ndo nula.
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15. Sseosnimeros2 +i,2-i,1+2i,1-2ie0,5 20. Se x é a média aritmética dos nimeros reais
sdo as raizes da equacao a, b e c, y é a média aritmética de seus
quadrados, entdo a média aritmética de seus

5 4 3. 2 — = >
2X* + pX= + 427 - 78x°+ 80x + g = 0, entdo o valor produtos dois a dois ab, ac, bc, em funcaode x ey

dep+qg+pgé

e
A) 287 3x% -y Sugestao: considere
B) 278. A) 2 : 0 quadrado da soma
dos trés nimeros.
C) 297. 5) 3x 4y
D) 279. 2
Q) 3x% +y
16. 0 maior valor de k para o qual a desigualdade 2
log,x + logy 2 = k se verifica para todo niumero real x 3x -y
maior do que um é D) >
A) 1,5
B) 2,0.
c) 2,5.
D) 3,0.

17. Sejam x,y,e z as medidas dos lados do
tridngulo XYZ e R a medida do raio da circunferéncia
circunscrita ao triangulo. Se o produto dos senos dos

angulos internos do triangulo é k.;._}/.z , entdo o valor
de ké

A) 0,500.

B) 0,250.

C) 0,125.

D) 1,000.

18. Um cone circular reto, cuja medida do raio da
base é R, é cortado por um plano paralelo a sua base,
resultando dois sélidos de volumes iguais. Um destes
sélidos é um cone circular reto, cuja medida do raio
da base é r. A relagdo existente entre Rer é

A) R3=3r.
B) R?=2r%
C) R3=2r
D) R?=3r2

19. Afuncdof: R —>R satisfaz as condigdes:
f(1)=2e f(x + 1) = f(x) - 1 para todo nimero real
x. Os valores f(14), f(36), f(102) formam, nessa
ordem, uma progressao geométrica. A razdo dessa
progressdo €

A) 1,5.
B) 2,0.
C) 2,5.
D) 3,0.
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